
Wersja testu A 21 września 2010 r.

1. Czy prawda
‘
jest, że

a) ∀n∈Z∃x∈R n + x + 7 = 0 ;

b) ∀x∈R∃n∈Z n + x + 7 = 0 ;

c) ∃n∈Z∃x∈R n + x + 7 = 0 ;

d) ∃n∈Z∀x∈R n + x + 7 = 0 ?

2. Czy podana liczba dzieli sie
‘

przez 7?

a) 444444 ;

b) 333333 ;

c) 222222 ;

d) 111111 .

3. Czy pole trójka
‘
ta o podanych d lugościach boków jest wie

‘
ksze niż

6?

a) 2, 4, 5 ;

b) 3, 4, 5 ;

c) 3, 5, 5 ;

d) 3, 4, 6 .
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4. Czy cia
‘
g (an)n=2,3,4,... jest ograniczony?

a) an =
en

n
;

b) an =
n

sinn
;

c) an =
sinn

ln(n)
;

d) an =
ln(n)

en
.

5. Czy zbieżny jest szereg podwójny

a)
∑∞

n,m=1 2−n−m ;

b)
∑∞

n,m=1
1

(m+n)2 ;

c)
∑∞

n,m=1
1

m+n
;

d)
∑∞

n,m=1
m+n

mn
?

6. Czy podana funkcja jest różniczkowalna w zerze?

a) f(x) = |1 + x| ;

b) f(x) = |x|
1+|x| ;

c) f(x) = x|x| ;

d) f(x) = x
2

1+|x| .
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7. Funkcja f :R2 → R ma dok ladnie dwa lokalne ekstrema: lokalne
maksimum w (1, 0) (z wartościa

‘
2) i lokalne minimum w (−1, 0) (z wartościa

‘−2). Czy granica limx→+∞ f(x, 0) może być równa

a) 4 ;

b) 2 ;

c) −2 ;

d) 0 ?

8. Czy zbieżna jest ca lka

a)
∫∞

1

√
x sin(x2) dx ;

b)
∫∞

1
sin(x2) dx ;

c)
∫∞

1
sin(x2)

x
dx ;

d)
∫∞

1
sin(x2)

x2 dx ?

9. Czy szereg
∑∞

n=0

(

z

2

)n

jest zbieżny, jeśli

a) z3 = 5 + 6i ;

b) z3 = 7 − 4i ;

c) z3 = −2 + 5i ;

d) z3 = 1 + i ?

5



Wersja testu A 21 września 2010 r.

10. Czy istnieje liczba zespolona z, taka że

a) 2z6 − 1 = z6 − 1 ;

b) 3z7 + z + 1 = 2z4 + 1 ;

c) z4 + 1 = 0 ;

d) z6 + z4 + z2 = z5 + z3 + z ?

11. Macierz A ∈ M2×2(R) jest symetryczna, a
(

1
2

)

jest jej wektorem
w lasnym. Czy wynika sta

‘
d, że

a)
(

−2
−1

)

jest wektorem w lasnym A ;

b)
(

2
1

)

jest wektorem w lasnym A ;

c)
(

−1
−2

)

jest wektorem w lasnym A ;

d)
(

−2
1

)

jest wektorem w lasnym A ?

12. Liczby 1 i 2 sa
‘
wartościami w lasnymi macierzy A ∈ M2×2(R), a

także macierzy B ∈ M2×2(R). Czy wynika sta
‘
d, że macierze A i B

a) maja
‘
ten sam ślad ;

b) sa
‘
symetryczne ;

c) maja
‘
te same wektory w lasne ;

d) maja
‘
ten sam wyznacznik ?

6



Wersja testu A 21 września 2010 r.

13. Iloczyn pewnych dwóch macierzy rozmiaru 7 × 7 o wyrazach
rzeczywistych jest macierza

‘
zerowa

‘
. Czy wynika sta

‘
d, że

a) przynajmniej jedna z nich jest macierza
‘
zerowa

‘
;

b) przynajmniej jedna z nich ma rza
‘
d 0 ;

c) przynajmniej jedna z nich ma wyznacznik 0 ;

d) przynajmniej jedna z nich ma zerowa
‘
kolumne

‘
?

14. Czy wyznacznik podanej macierzy jest równy 0?

a)





5 6 7
5 6 7
5 6 7



 ;

b)





1 1 1
1 2 4
1 4 16



 ;

c)





1 0 1
0 1 0
1 0 −1



 ;

d)





1 0 0
2 −4 0
12 8 7



 .
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15. Czy w grupie Sn (permutacji n elementów) istnieje element rze
‘
du

6, jeśli

a) n = 4 ;

b) n = 7 ;

c) n = 5 ;

d) n = 6 ?

16. Czy w pierścieniu R = {a + b
√

2 : a, b ∈ Z} (ze zwyk lym do-
dawaniem i mnożeniem liczb jako dzia laniami)

a) sa
‘
niezerowe elementy, które nie sa

‘
dzielnikami zera ;

b) istnieja
‘
elementy nieodwracalne ;

c) istnieja
‘
elementy odwracalne ;

d) sa
‘
dzielniki zera ?

17. Liczba p = 243112609− 1 jest liczba
‘
pierwsza

‘
. Czy jest prawda

‘
, że

w ciele reszt modulo p każdy niezerowy element

a) jest odwracalny ;

b) w pewnej pote
‘
dze o wyk ladniku > 1 daje siebie ;

c) jest odwrotny sam do siebie ;

d) w pewnej pote
‘
dze daje 1 ?
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18. Rzucono dwoma kostkami, ośmiościenna
‘

(ze ścianami ponu-
merowanymi od 1 do 8) i dwunastościenna

‘
(ze ścianami ponumerowanymi

od 1 do 12). Niech pn oznacza prawdopodobieństwo, że suma liczb które
wypad ly wynosi n. Czy

a) p9 = p13 ;

b) p9 = p12 ;

c) p9 = p14 ;

d) p9 = p11 ?

19. Pewien prestidigitator ma 8 kapeluszy: 5 z królikami i 3 puste.
Kapelusze ponumerowano od 1 do 8, przy czym numery od 1 do 5 przy-
pad ly tym z królikami. Naste

‘
pnie wybrano losowo jeden kapelusz. Niech

K oznacza zdarzenie: “w wybranym kapeluszu jest królik”. Niech P oz-
nacza zdarzenie: “wybrany kapelusz ma parzysty numer”. Niech N oznacza
zdarzenie: “wybrany kapelusz ma nieparzysty numer”. Czy

a) P(K) = P(N | K) + P(P | K) ;

b) P(K) = P(K | N) + P(K | P ) ;

c) P(N | K) = P(P | K) ;

d) P(K | N) = P(K | P ) ?

20. Rzucono moneta
‘
n razy; niech En oznacza wartość oczekiwana

‘
liczby pocza

‘
tkowych rzutów w których wypad ly same or ly. Czy cia

‘
g (En)

jest

a) rosna
‘
cy ;

b) ograniczony ;

c) zbieżny ;

d) cia
‘
giem arytmetycznym ?
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